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ВПЛИВ ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ ПРАВООХОРОНЦЯ 

НА ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ 

УМОВАХ 

Сучасна професійна діяльність правоохоронця 

характеризується високим рівнем відповідальності, емоційною 

напруженістю та необхідністю оперативно ухвалювати рішення в 

екстремальних і непередбачуваних умовах. У таких ситуаціях 

ефективність професійної поведінки залежить не лише від 

наявності спеціальних знань і практичних навичок, але й від 

розвиненості внутрішніх регуляторів психічної діяльності, 

зокрема емоційного інтелекту. Саме він забезпечує здатність 

зберігати психологічну рівновагу та діяти раціонально у складних 

обставинах. 

Для розуміння ролі емоційного інтелекту важливо 

окреслити взаємозв’язок між інтелектуальною та емоційною 

сферами особистості. Інтелект розглядається як сукупність 

індивідуальних особливостей пізнавальної сфери – мислення, 

пам’яті, сприйняття, уваги тощо, що забезпечують здатність до 

набуття нових знань та ефективного їх застосування у 

життєдіяльності [8, с. 178–179]. Емоції, у свою чергу, є 

продуктом суспільно-історичного розвитку та виконують 
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функцію внутрішньої регуляції поведінки, оскільки 

формуються як суб’єктивне відображення потреб і спонукають 

людину до активності щодо їх задоволення [8, с. 128]. Виходячи 

з наведених положень, емоційний інтелект можна визначити як 

здатність особистості усвідомлювати, розуміти та контролювати 

власні емоції, а також адекватно регулювати поведінку й 

мотивацію у взаємодії з іншими людьми. Це інтегрований 

механізм, що поєднує когнітивні та емоційні процеси, 

забезпечуючи ефективне функціонування у соціально 

напружених ситуаціях. Саме тому у професійній діяльності 

працівників поліції емоційний інтелект виступає важливим 

чинником психологічної стійкості та професійної надійності. 

Він дозволяє контролювати власні емоційні реакції, зберігати 

конструктивність мислення під тиском стресу, а також розуміти 

емоційний стан інших людей, що є критично важливим у 

ситуаціях ризику, конфлікту чи загрози. Натомість недостатній 

рівень розвитку емоційного інтелекту може призвести до 

імпульсивних, необдуманих або емоційно зумовлених дій, що у 

правоохоронній діяльності становить значну небезпеку як для 

самого працівника, так і для оточення. 

Дослідження О. О. Бабенко засвідчують, що емоційний 

інтелект є важливим елементом професійної ресурсності фахівців 

юридичних та правоохоронних професій, оскільки він сприяє 

зниженню рівня стресу та підвищує психологічну гнучкість у 

складних службових ситуаціях [1, с. 124]. Це зумовлює 

актуальність вивчення емоційного інтелекту як чинника 

ефективного виконання професійних завдань працівниками 

поліції. 

У службовій діяльності поліцейські постійно стикаються з 

невизначеністю, дефіцитом інформації та необхідністю 

оперативного ухвалення рішень. За таких умов емоційний 

інтелект виконує функцію внутрішнього регулятора, що дозволяє 

зберігати баланс між логічним аналізом та емоційними реакціями 

[5, с. 12]. Наукові дані свідчать, що працівники з високим рівнем 

емоційного інтелекту ухвалюють більш виважені рішення, рідше 
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вдаються до імпульсивних дій та краще контролюють поведінку 

у кризових ситуаціях [4, с. 45]. 

Натомість низький рівень емоційного інтелекту може 

негативно позначитися на професійній діяльності: призвести до 

помилок у сприйнятті загрози, неадекватних реакцій, 

перевищення службових повноважень або порушення 

дисципліни [2, с. 226]. Це вказує на важливість не лише 

когнітивної, а й емоційної складової професійної компетентності 

поліцейського. 

Емоційний інтелект впливає і на функціонування колективу. 

Поліцейські, здатні розуміти та регулювати емоційні стани колег, 

сприяють формуванню згуртованого, стабільного та 

психологічно безпечного службового середовища [6, с. 208]. 

Наявність такого середовища, у свою чергу, підвищує 

ефективність взаємодії в умовах високої відповідальності та 

ризику. 

Особливо помітну роль емоційний інтелект відіграє в 

екстремальних ситуаціях – обставинах, що пов’язані з високим 

рівнем небезпеки, стресу або загрозою життю. У таких умовах 

часто активізуються природні реакції «бий або тікай», звужується 

увага та знижується здатність до раціонального мислення [3, 

с. 206]. Розвинений емоційний інтелект допомагає працівнику 

поліції зберігати самоконтроль, підтримувати емоційну рівновагу 

і запобігати дезорганізованим діям. Крім того, емоційна стійкість 

сприяє підтриманню позитивного психологічного клімату, що є 

необхідним для ефективної роботи під час складних оперативних 

завдань [1, с. 112]. 

Як зазначає О. Г. Сокіл, розвиток емоційного інтелекту має 

стати одним із ключових напрямів професійної підготовки 

працівників поліції. Ефективними засобами такого розвитку є 

психологічні тренінги, навчання навичкам саморегуляції, 

формування емпатії та удосконалення комунікативної 

компетентності [7, с. 208]. 

Таким чином, емоційний інтелект виступає визначальним 

чинником успішної діяльності правоохоронця в екстремальних 

умовах. Його розвиток забезпечує формування психологічної 
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стійкості, підвищує якість прийняття рішень та сприяє загальній 

безпеці працівників правоохоронних органів. Тому формування 

емоційної компетентності повинно бути системним елементом 

професійної підготовки поліцейських. 
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